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Kraj Vysočina v roce 2025 výrazně posílil kapitolu rozpočtu Požární ochrana z původních
24,75 milionů korun na současných 69,84 milionů korun. Výdaje kraj navyšoval hlavně u
požární ochrany. „Podpora hasičů je pro nás dlouhodobou prioritou. Jsem rád, že se nám
daří rozpočet navyšovat a reagovat na reálné potřeby profesionálních hasičů i dobrovolných
jednotek v obcích,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Nejvíce peněz v letošním roce směřovalo přímo na podporu hasičů. Na samotnou požární ochranu šlo
z krajského rozpočtu 59,7 milionu korun. Z toho bezmála 17 milionů korun získal HZS Kraje
Vysočina, přes tři miliony obdrželo Krajské sdružení dobrovolných hasičů a na téměř 40 milionů
korun dosáhly obce, aby zajistily provoz a rozvoj jednotek požární ochrany. Využily dotace na
dopravní automobily, na nákup požárních přívěsů pro hašení, cisternových automobilových stříkaček
a na stavbu nebo rekonstrukci požárních zbrojnic.

„Profesionální hasiči peníze využívají na obnovu a rekonstrukce objektů, nákup a přestavbu techniky,
ochranné prostředky pro zásah i vybavení skladu krizové připravenosti na mimořádné a krizové
situace. Letos například pořídili pět mobilních elektrocentrál a část technického vybavení pro krizové
situace, jako jsou například povodně. Podpora kraje profesionálním hasičům pomáhá hlavně tam, kde
nestačí státní rozpočet,“ doplnil hejtman Martin Kukla.

Dobrovolní hasiči prostřednictvím krajského sdružení financují například nákup požární techniky,
soutěže, činnost mládeže, prevenci nebo propagaci. Letos pořídili například motorovou požární
stříkačku Rosenbauer FOX IV, která přispěje k vyšší bezpečnosti dobrovolných hasičů i mládeže. V
příštím roce je podle hejtmana Martina Kukly v plánu nákup dalších pěti kusů této techniky.

Na dalších 5,4 milionu korun mohly obce dosáhnout ve Fondu Vysočiny, konkrétně v programu
Akceschopnost jednotek požární ochrany obcí 2025. Krajský dotační program má za cíl podpořit
udržení a rozvoj akceschopnosti jednotek požární ochrany obcí, které mají zřízenou jednotku požární
ochrany kategorie JPO II, JPO III nebo JPO V s cisternovou automobilovou stříkačkou.

Kraj Vysočina počítá s navýšením podpory i pro rok 2026. „Jednáme o navýšení krajské podpory
obcím na nákup cisternových automobilových stříkaček. Ve hře je 2,5 až 3 miliony korun na jeden
automobil. Celkově v připravovaném rozpočtu pro rok 2026 počítáme pro nákupy cisternových
automobilových stříkaček, dopravních automobilů, požárních přívěsů pro hašení do vybavení
jednotek PO obcí, výstavbu a rekonstrukce požárních zbrojnic s 25 miliony korun,“ uzavřel hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla.
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